

# 省教育科学研究优秀成果推广会在新乡高新区道清路小学举行

本报讯 秋之美,在于硕果累累;教之美,在于钻研提升。课题研究是教师提升理论储备、提高科研水平、促进专业发展的必由之路。为充分发挥省级教育科研成果的示范引领作用,提升教师教育科研水平,近日,市教育局在新乡高新区道清路小学组织召开“2023年度河南省教育科研优秀成果推广会”(如图)。出席会议的有市教育科学研究院副院长郝伟杰、主任施晓敏,各县(市、区)教科研工作负责人,市教育局局属学校教科研主任,2023年申报省级课题的教师。会议由市教育科学研究院中小学正高级教师周燕华主持。



专家引领明方向,课题研究促成长。红旗区和平路小学校长陈苗青以《“悦读经典”提升新优质小学文化品位的策略研究》为题,从学校实际出发,用精彩的校园实例深入浅出地从课题背景、课题内容、课题实施、课题成果四个方面进行课题成果阐述。陈苗青娓娓道来“快乐阅读和校园文化的关键词”,盘点阅读形式,机动阅读时间,发掘特色活动,让“悦读提质”有效落地。陈苗青的讲课令在座的老师受益匪浅,给予了大家足够的信心,继续坚持课题研究之路。

志不求易者成,事不避难者进。

景下家校共育的最佳教育模式。以阳光之心,育阳光少年,促和谐发展。新乡高新区道清路小学校长张艳以《小学社团校本课程助力学生个性化发展研究》为题,进行了精彩分享。张艳在课题实施环节,详细介绍了学校社团课程的目标定位、类别设置、方案设计、组织实施以及实施评价,从各个方面展示了学校社团本课程的建设成果,给在座的教师很大启发。

会议最后,郝伟杰进行了科研优秀成果推广活动总结。他对老师们提出三点要求,一是注重研究,在问题中找方向,要有问题意识;二是注重成果的应用,教而不研则浅,研而不教则空,课题的研究中最重要的是实践应用;三是注重推广,把成果用在指导教学上,去真研究,真出成果,真用于教学。郝伟杰的讲话让会场上在座的每一位老师都明确了课题研究的意义和价值。

拨云见日始得意,一树梅花一树春。课题研究是推进课程改革的必由之路。本次优秀成果推广活动让大家对课题研究有了更清晰的认识,相信老师们会将课题研究精神和思路落实在日常课堂教学实践中,且行且思考,且思且进步,让优秀课题成果惠及更多师生。

(杜莹 李国明 文/图)

# 卫辉市教体局举办“小荷课堂”法治讲座

本报讯 为进一步筑牢未成年人健康成长“保护墙”,卫辉市教体局落实“二马”机制,联合卫辉市人民检察院举办“小荷课堂”法治讲座。

卫辉市人民检察院“小荷课堂”的讲师结合办案实际,采用宣传视频、数据分析、案例解读等方式,详细解读了侵害未成年人案件强制报告制度和

密切接触未成年人行业从业人员入职查询制度的内容。

通过本次讲座,参会人员对照强制报告与入职查询两项制度有了更深入的理解和把握。卫辉市教体局将进一步强化法治教育,加强协调联动、关口前移,从源头预防侵害未成年人犯罪。

(陈永亮)

# “新老师”阳光心理健康教育走进卫滨区人民路小学

本报讯 近日,“新老师”阳光心理健康教育走进卫滨区人民路小学,为四、五、六年级学生带来了题为《有效沟通 和谐交往》的心理健康讲座。

本次活动由市文明办和市教育局主办,市青少年儿童活动中心、市未成年人心理健康辅导中心承办,旨在帮助学生掌握沟通技巧,提高学生人际交往能力,使学生以更积极的心态投入到学习生活中。

本次活动为学校带来讲座的是国家二级心理咨询师、教育管理硕士、市青少年活动中心公益咨询师、公益讲师郝文娟。轻松愉快的热身游戏后讲

座开始了。通过郝文娟生动的讲解,同学们认识到了沟通的重要性。随后,郝文娟针对同学们列举的在生活中常见的无效沟通现象,向大家分享了沟通小技巧。最后,郝文娟又教给学生如何应对校园欺凌的方法,让学生知道如何保护自己。同学们认真聆听、积极思考、热烈互动。

今后,人民路小学将继续把心理健康教育摆在突出位置,充分挖掘学生心理潜能,培养学生心理品质,促进学生身心健康发展,让心理健康教育为立德树人根本任务的落实增强动能。

(于晓声)

# “双节”慰问送温暖 志愿服务暖人心

本报讯 中秋佳节,丹桂飘香。在中秋节、国庆节“双节”前夕,红旗区关牧村小学六年级的志愿者在校长肖嘉瑞的带领下到雷锋服务站看望那里的孤寡老人。

肖嘉瑞与老人促膝交谈,询问他们的身体状况及生活情况,为他们送去节日的问候。志愿者高一为老人演唱戏曲《刘大哥讲话理太偏》,志愿者孟桐瑶则带来了歌曲《探窗》。看着老人脸上洋溢着幸福的笑容,志愿者的内心也是开心的。

随后,六年级的志愿者在老师的带领下,纷纷拿起笤帚、簸箕、抹布,帮助老人打扫卫生,用自己的劳动换来老人的称赞,给雷锋服务站增添一分整洁和温馨。

尊老爱幼是中华民族的传统美德。此次活动,志愿者不仅给老人带来了温暖,以自己的实际行动践行雷锋精神,而且更加懂得如何去关爱身边的老人。“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”。今后,志愿者们将继续努力践行敬老爱老的精神,传承中华民族的传统美德。

(李大维)

# 牧野区新中大道小学党员教师到市廉政教育馆参观学习



本报讯 为进一步学习贯彻党的二十大精神,扎实开展主题教育,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,真正做到廉洁从教,永葆清廉本色,近日,牧野区新中大道小学党支部组织全体党员教师到市廉政教育馆参观学习,开展了“接受清风洗礼,争当时代先锋”主题党日活动(如图)。

在市廉政教育馆讲解员的引导下,大家依次参观了4个展厅。各个展

厅鲜明的廉政主题、现代化的展出方式、系统的廉政思想,生动、详实地展示了中国共产党的反腐历程。一幅幅警示图、一个个典型案例、一张张忏悔书,给在场的每一名党员敲响了警钟。全体党员在组织委员牛瑞娥的带领下,重温入党誓词,牢固树立宗旨意识,提高党性修养。参观结束后,纪检委员张伊倩上了一堂生动的廉政党课,希望大家作为新时代的教师不忘

育人初心、廉洁从教,为党和国家培养更多栋梁之才。

通过此次警示教育,学校全体党员教师接受了一次反腐倡廉的精神洗礼。大家纷纷表示,一定要坚守清廉之心,用反面教材时刻警醒自己,紧绷廉政纪律之弦,筑牢反腐倡廉防线,为办好人民满意的教育提供坚强的思想政治保障。

(傅莉仙 李晓晗 文/图)

# 牧野区工人街小学开展党建知识竞赛活动

本报讯 为进一步提升党员干部政治理论素养,加强党员队伍建设,充分展示学校党员教师的精神风貌和时代风采,增强党支部的凝聚力和战斗力,近日,牧野区工人街小学党支部组织开展以“奋进新征程 开启新时代”为主题的知识竞赛活动,旨在以赛促学、以赛验学。

大会伊始,副校长张新玲宣读了比赛规则,为保障本次活动的公开性和公平性,特邀3位党外同志崔惠亭老师、李倩琳老师、茹长坤老师,担任本次活动的裁判员。所有参赛选手和裁判员入场完毕后,主持人宣布活动开始。

本次活动共分为必答題、抢答题、观众答题三部分进行。

必答題:此环节共9道題,分值均为1分,每组3道題,分为三轮,3个党小组依次进行答题,在主持人宣读完題目后10秒內必須作答,答对加1分,答错或不能回答的不得分。抢答题:

抢答题目共10道,分值均为1分。答对加1分,答错扣1分,本場一共抢答10次,主持人宣布“开始”后方可开始抢答。观众答题:本环节为全体教师共同答题环节,主持人出示題目,全体教师举手抢答,答題人由主持人指定后方可作答,否则视为无效,答对者获得紀念品一份。

经过激烈的角逐,第三党小组参赛选手王好东、牛文艳获得一等奖,第一党小组和第二党小组参赛选手王慧歌、刘苗苗、赵俊娜、尚学玲获得纪念奖。党支部副书记张新玲、副校长程书艳为其颁发奖品。

知识竞赛的举办,营造了以赛促学、以赛验学的浓厚氛围。通过此次竞赛,工人街小学将持续推动党的二十大精神走深走实,同时创新形式,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,将学习成果转化为推动工作实践的强大动力。

(李欣桐)

# 卫辉市城郊乡中心学校举行“纸上游侠”漫画技能比赛

本报讯 近日,卫辉市城郊乡中心学校举行第一届“纸上游侠”漫画技能比赛,孩子们用扎实的绘画功底和想象力,执笔传情,共庆新中国华诞。

孩子们用心描绘眼中的世界,表达比语言更丰富的情感;流畅的线条,展示出孩子们极高的绘画技巧,传递

出他们对漫画艺术的深深热爱。

此次活动为孩子们提供了展示才华的平台和机会,进一步激发了他们对漫画艺术的兴趣,提高了他们的创造力和表达力,促进了漫画文化的推广和普及。

(王玉洲)

# “国培计划(2023)”河南省少先队辅导员培训班学员走进红旗区实验小学现场观摩



本报讯 又是一年桂花季,花开时节又逢君。为聚焦少先队主责主业,切实增强少先队育人功能,提升红旗区实验小学少先队工作整体质量,近日,“国培计划(2023)”河南省少先队辅导员培训班的

150名学员,走进红旗区实验小学,观摩“星星火炬耀前行”少先队工作展示(如图)。

观摩活动在红旗区实验小学少先队大队队长热情洋溢的校园文化解说中拉开帷幕,71名鼓号队成员精神抖擞,整装待发,用少先队特有的仪式,向远道而来的教师献上美好的祝福。鼓号声声,响彻校园。队员积极向上的精神风貌和精彩的表演,赢得了观摩教师的阵阵掌声。

之后,在9名优秀少先队小讲解员的接力下,观摩团队来到红领巾诚信角、红领巾劳动角、党建文化长廊、少先队活动室等地,参观了学校的校园文化建设,了解了少先队组织阵地建设情况。讲解员自信大方的表现,阵地建设中的优秀成果,引得观摩教师纷纷点赞,驻足拍照,把精彩瞬间定格。

随后,观摩团队分成2组,分别在多功能教室和会议室进行现场交流学习。大家在少先队大队辅导员的介绍下,观看了《请党放心 强国有我》学校少工委工作汇报短片。学校少工委主任、党支部书记、校长张昕颖进行了欢迎致辞,介绍了学校的办学理念和党、团、队一体化育人模式的探索成果。

少先队活动课是少先队工作的重要组成部分,能够帮助少先队员树立正

确的世界观、人生观和价值观。少先队大队辅导员针对学校少工委在少先队活动课中的做法及探索进行了分享。学校优秀少先队辅导员邢月阳老师和贾珍珍老师进行少先队说课案例和少先队活动课的现场展示。

邢月阳老师的《听,那嘹亮的声音——呼号》说课案例,根据一年级的年龄特点,采用儿童化的语言和思维,整合本土资源,通过寻访新乡市史志馆活动和红领巾奖章活动,引导学生理解呼号内涵,激发队员加入少先队的愿望。

贾珍珍老师的《绿水青山就是金山银山》主题中队会,通过“知”“寻”“访”“行”4个环节,分别由“守护者”“家园员”“绿水”“青山”4小队进行汇报,展示队员为践行“两山精神”的诸多举措。整场中队会仪式规范,内容充分,层层深入,进一步增强大家保护环境的社會责任感。

活动结束后,辅导员老师相互交流着自己的收获和感受,共同探讨少先队教育的发展方向,共同实现少先队事业的新发展。

红旗区实验小学少工委将以此次少先队观摩活动为契机,继续立足新时代、新征程,以奋进昂扬的姿态,不断提升队员的综合能力和品德素养,让学校少先队工作做得更实、更好、更强。

(郭晓文/图)

# 卫辉市第三幼儿园加强幼儿艺术教育

本报讯 近日,由卫辉市教体局关工委、卫辉市美术家协会主办,卫辉市第三幼儿园承办的“书画名家聚三幼,中华文化传承”活动成功举办。

活动现场,书画家通过作品,为

孩子们讲述了生动的书法、绘画知识,用国学激发孩子们的艺术兴趣。此次活动是卫辉市强力发展学校艺术教育的缩影。

(陈永亮)

# 牧野区解放大道小学举行优质课评比活动

本报讯 近日,为进一步推进课堂教学改革,提升教师专业素养,牧野区解放大道小学开展了优质课评比活动。

本次优质课活动,各科青年教师精心准备,充分展示自己的特长,听课老师聚精会神做笔记。在充满活力的课堂上,大家看到了每一位青年教师的进步与成长,看到

了教师们精心预设、几近完美的课堂教学呈现,以及该校教师的教学水平、饱满的精神状态、敬业的工作态度。

该校将抓住这个契机,对课堂中的一些环节进行反思、研讨,探索更加科学有效的教学方法,加强教学研究,提高课堂教学质量。

(吴珍珍 张新艳)